

ПРЕСС-РЕЛИЗ

(при использовании данных ссылка на Иркутскстат обязательна)

16.01.2023

Иркутскстат проводит обследование доходов населения

В январе 2023 года в Приангарье пройдет Выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах. По данным этого обследования отслеживаются тенденции уровня бедности и дифференциации населения по размеру доходов

Для изучения этих и других вопросов статистические органы проводят очередной раунд обследования доходов населения и участия в социальных программах, который пройдет в период **с 18 января по 4 февраля 2023 года**. В рамках этой работы для изучения условий жизни **семей с детьми** разных возрастных категорий будет обследованы **целевые группы населения**.

В Иркутской области обследование проведут 33 интервьюера, они опросят 924 домохозяйства: 792 отобранных случайным образом и 132 - по целевой программе.

Это семьи, живущие в областном центре, а также в городах Ангарск, Шелехов, Нижнеудинск, Тайшет, Братск, Усть-Кут, Усть-Илимск, Черемхово, Байкальск, Усолье-Сибирское, Саянск, Тулун, Железногорск-Илимский. Вопросы зададут также проживающим в ряде поселков: Молодежный, Маркова Иркутского района, Магистральный Казачинско-Ленского, Усть-Ордынский Эхирит-Булагатского, Брусничный Нижнеилимского, Замзор Нижнеудинского района. Также опрос будет проводиться в селах Умыган (Тулунский район), Тангуй (Братский), Манзурка (Качугский), Хайта (Усольский); в деревнях Худорожкина (Черемховский), Вершина (Боханский район).

Интервьюеры спросят о доходах, их источниках и количестве получателей доходов в семье, о натуральных поступлениях товаров и услуг собственного производства в денежном эквиваленте, о пенсии и социальных пособиях, о выплаченных налогах и налоговых льготах, о сумме обязательных платежей.

Будут заполняться два вида анкет: семейная и индивидуальная - для лиц в возрасте 16 лет и старше.

При посещении домохозяйства интервьюер обязан предъявить удостоверение Федеральной службы государственной статистики (действительное при наличии паспорта) и информационное письмо руководителя Росстата. Он будет обеспечен средствами индивидуальной защиты (одноразовая маска, антисептик-спрей).

Обследование покажет участие семей в социальных программах, в пенсионном и медицинском страховании; материальное и социальное обеспечение малоимущих семей; влияние социальной поддержки на уровень их благосостояния. Обобщенные итоги данного обследования будут использоваться для оценки ситуации и корректировки социальной политики. Эта информация станет основой для принятия решений, направленных на оказание помощи нуждающимся, выравнивание доходов населения и повышение адресности социальной помощи, ограничение бедности среди работающих, пенсионеров, инвалидов, семей с детьми.

Такое обследование проводится во всех регионах России ежегодно. Результаты разработки данных последнего наблюдения (за 2020 год) показывают, что денежный доход сибиряков зависит от уровня образования главы семейства. При высшем образовании ежемесячный душевой доход составляет более 32 тысяч рублей, тогда как у специалистов среднего звена - чуть более 25 тысяч.

С более полной информацией по итогам этого обследования можно ознакомиться на официальном сайте Иркутскстата в разделе «Статистика / Официальная статистика / Население / Уровень жизни/ Итоги федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам» по ссылке: <https://irkutskstat.gks.ru/folder/174935>.

664025, г. Иркутск, ул. Чкалова, 39, Тел.: (3952) 34-43-24*141

<http://irkutskstat.gks.ru>,

E-mail: bud@stat.irtel.ru

Контактное лицо: Чернова Л.В.